
 
 

 
 

Registro delibere n.2018/8 

Verbale di deliberazione del Consiglio di Reggenza 

OGGETTO: Istituzione del servizio di economato ai sensi dell’art. 14 del “Regolamento di bilancio, 

contabilità, gestione amministrativa e finanziaria” della Fondazione Opera Campana dei Caduti 

Il giorno 09/04/2018 ad ore 18.00 presso la Fondazione Opera Campana dei Caduti  

In seguito convocazione del 29/03/2018 

CONSIGLIO DI REGGENZA 

Sotto la presidenza del 
Reggente   Alberto Robol 
Presenti: 
Vicereggente  Lorenzo Saiani 
Segretario   Paolo Mirandola 
Tesoriere  Renzo Michelini 
Consigliere  Elena Albertini 
Consigliere  Maurizio Gentilini 
Consigliere  Erminio Lorenzini 
Consigliere  Fabrizio Paternoster 
Consigliere  Alessandro Martinelli 
Consigliere Onorario  Ezio Marsilli 
Consigliere aggiunto  Erica Mondini 
 
Assenti Giustificati 
Consigliere  Antonella Cagnolati 
Consigliere  Marco Roncalli 
Consigliere aggiunto Enrica Zandonai 
Consigliere aggiunto Mauro Previdi   
 
Assistono: 
Stefano Tomazoni 
Lorenzo Penner 
Martino Cornali 
Morena Berti 
Giorgio Fiorini 



 
  

 
Il Presidente constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la seduta. 
 

IL CONSIGLIO DI REGGENZA 

- Ritenuto utile istituire il servizio di economato previsto dall’art. 14 del “Regolamento di Bilancio, 

contabilità gestione amministrativa e finanziaria” per poter disporre di uno strumento che consenta 

di sostenere con tempestività le spese minute d’ufficio l’acquisto di materiale mobile, le erogazioni 

per servizi inerenti il funzionamento delle strutture nonché tutte le altre spese che risultano 

urgenti, ivi compresi gli anticipi al personale per spese di missione, nonché quelle disposte ai sensi 

del comma 2 dell’art. 3 del “Regolamento sui contratti di fornitura di beni e servizi”; 

- Considerato che questo servizio può essere istituito presso la Fondazione legandolo alle mansioni 

svolte dal personale dipendente anziché ai servizi in relazione all’organizzazione disposta con il 

“Regolamento per l’istituzione e per il personale della Fondazione”; 

-  Prendendo atto che per l’esercizio del servizio di economato è necessario costituire un fondo di 

cassa da somministrare e rendicontare con accredito diretto a favore del servizio stesso; visto 

l’unità previsionale n. 19 dello stato di previsione della spesa per l’esercizio finanziario che prevede 

uno stanziamento di euro 10.000,00 per “Spese per anticipazioni per la costituzione del fondo per i 

servizi economali”; 

- Precisato che il servizio di economato consiste:  

o nel pagamento da parte dell’incaricato del servizio stesso delle precitate spese entro i limiti 

di stanziamento di bilancio di ciascuna spesa;  

o nella rendicontazione trimestrale o per periodi più brevi a seconda delle necessità disposte 

dall’incaricato stesso; 

o nella dichiarazione di regolarità del conto con reintegrazione ed imputazione dei pagamenti 

alle rispettive unità previsionali del bilancio di competenza; 

o nella restituzione del fondo a fine dell’esercizio finanziario e restituzione dello stesso 

all’inizio dell’esercizio successivo; 

- Considerato che ai sensi del richiamato articolo 14 spetta al tesoriere la vigilanza sul servizio di 

economato che allo stesso spetta la certificazione della correttezza del rendiconto nonché il 

compito di stabilire le modalità e le condizioni di funzionamento del servizio stesso;  

- Visto lo Statuto; 

- A voti favorevoli unanimi 

DELIBERA 



 
  

1. Di istituire presso la fondazione il servizio di economato di cui all’art. 14 del “Regolamento di 

Bilancio, contabilità gestione amministrativa e finanziaria”, nei termini e con le modalità indicate in 

premessa. 

2. Di costituire un fondo di cassa dell’importo di euro 10.000,00 da affidare all’incaricato dei servizi 

economali che ne può depositare le disponibilità in tutto od in parte presso l’istituto di credito al 

quale è affidato il servizio di cassa ai sensi dell’art. 8 del precitato regolamento al fine di poter 

disporre dei vigenti sistemi di pagamento bancario e consentirne un utile tracciabilità ai fini di 

rendicontazione 

3. Di rimettere ad altro provvedimento la nomina dell’incaricato del servizio economale  

4. Di imputare la spesa di euro 10.000,00 all’up 19 – partite di giro del bilancio di previsione per 

l’esercizio finanziario 2018 

 

 

Il Reggente        Il Segretario 

Prof. Alberto Robol       Avv. Paolo Mirandola 


